

“潮”起来！面塑“小龙人”亮相乡村文化旅游节

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 1月18日，“家家挂红灯，户户贴春联，村村有好戏——回村过大年”2024春节山东乡村文化旅游节菏泽启动仪式举行。在启动仪式现场的非遗文创展区，来自鲁西新区的曹州面人、古法钩织等非遗项目，现场展演、展示、展销，为广大市民朋友呈现一场多元化的文化艺术盛宴。

活动中，来自鲁西新区马岭岗镇的“曹州面人”传承人李斌向与会人员和当地群众介绍了面塑作品，其中，为迎接龙年春节而制作的“小龙人”系列面塑作品，备受关注。龙年吉祥物面塑以卡通形式制作，昂头扬尾、可爱萌宠，不仅使新年喜庆的氛围浓起来，也让传统面塑“潮”了起来。



迎新年的“小龙人”面塑



同样来自鲁西新区的古法钩织作品，也频频吸引群众打卡。艺术气息浓郁的“荷塘月色”、极具菏泽特色的牡丹花……融入了时尚元素和文化元素的钩织作品，将历史文化与现代时尚巧妙结合，不仅实用，更具艺术气息，成为乡

村文化旅游节中的一大亮点。

据了解，我市拥有丰富的非物质文化遗产资源，其中，面塑是民间艺术中一个古老的门类，蕴含着中华民族优良的文化传统，是劳动人民智慧的结晶。菏泽鲁西新区马岭岗镇穆李村被誉为“中国面

塑第一村”，素有“天下面塑出穆李”之说，近年来多次“出圈”。此次，多项“山东手造、非遗”作品集中亮相乡村文化旅游节，不仅以匠心独运的艺术形式讴歌新时代，描绘新气象，更为年货大集添加了浓浓的民俗味。

“你点我检”护航春节“菜篮子”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 春节临近，为确保群众度过一个安定祥和的节日，保障蔬菜价格稳定，连日来，鲁西新区综合行政执法局持续开展食品安全“你点我检”活动，通过“线上+线下”双线发力调查收集民声民意，在广泛征集群众意见的基础上进行监督抽检，全力保障节日期间群众的“米袋子”“菜篮子”安全放心。

本次行动通过工作群

推送、线下集中宣传、发放宣传资料等形式，引导群众参与食品安全监管，查群众所系，检百姓所盼。抽检中，聚焦春节期间销售量大的水饺、元宵、食用油、乳制品、坚果炒货、糖果等群众呼声较高的食品，围绕各类聚餐单位、特色小吃街、旅游景点、网红餐厅等人流量大的餐饮场所和大中型超市等重点销售场所深入开展专项抽检。

截至目前，已开展专项

抽检50批次，抽查重点场所10余家，对抽检出的不合格食品，将采取下架、召回、销毁等措施，并依法开展核查处置，确保消除食品安全风险隐患。同时，执法人员坚持“检管结合”，对食品生产经营单位开展监督检查，重点排查违规使用食品添加剂、销售腐败变质食品等违法违规行为，严把食品安全各个关口，确保人民群众饮食安全。



讲文明树新风公益广告



垃/圾/分/类

文/明/城/市
垃/圾/分/类

垃圾分类 从你我做起

